

黎巴嫩17日和18日相继发生传呼机和对讲机爆炸事件，主要目标针对黎巴嫩真主党，已造成多人死亡，数千人受伤。黎通设备爆炸的原因是什么？各方如何表态？地区局势走向何方？

通信设备接连爆炸 黎以局势何去何从

黎巴嫩公共卫生部公共卫生紧急行动中心18日发表声明说，发生在当天下午的对讲机爆炸事件已造成9人死亡、300多人受伤。这是继17日下午发生传呼机爆炸事件后的又一波通信设备爆炸事件。

17日，黎巴嫩真主党成员携带的传呼机发生爆炸，造成12人死亡、约2800人受伤。黎巴嫩真主党发表声明说，以色列应对黎巴嫩各地发生的传呼机爆炸事件负责。

黎巴嫩真主党指认以色列发起袭击，誓言让以色列“受惩罚”。联合国方面谴责爆炸事件，警告地区局势出现“令人担忧的升级”。



9月17日，在黎巴嫩贝鲁特，人们为传呼设备爆炸事件伤者献血。

新华社发

去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，黎巴嫩真主党总书记纳斯鲁拉曾警告称，以色列情报机构已侵入真主党手机网络。为避免被追踪，真主党成员普遍放弃智能手机，转而使用技术含量较低、更难追踪的传呼机，尤其是在多名指挥官因以色列定点袭击被暗杀之后。

关于传呼机如何被引爆，目前

说法不一。一种说法认为，爆炸部件在制造或供应过程中被植入设备。黎巴嫩网络安全专家哈迪·库利接受黎媒体《东方—今日报》采访时说，不排除这些传呼机“供应链遭到恶意干预”的可能性，“从工厂组装到运抵黎巴嫩，每个阶段都可能被入侵”。也有说法称，操控者通过网络攻击导致设备电池过热爆炸。

继传呼机爆炸事件后，黎巴嫩真主党使用的对讲机18日在该国多地发生爆炸，已造成9人死亡、300多人受伤。至此，真主党还有哪些通信设备遭到侵入，成为疑虑焦点。

以色列《国土报》援引消息人士的话说，真主党现在很可能会投入大量时间实施防御，查找安全漏洞并找出责任人。

各方如何表态

美国白宫发言人表示，对黎传呼机爆炸事件事先不知情。正在埃及访问的美国国务卿布林肯18日表示，美国仍在对该事件进行研判，但该事件无疑令推进加沙停火谈判更加困难。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃18日说，俄方强烈谴责针对黎巴嫩及其公民的“空前袭击”，在黎以边境局势日益紧张的背景下，这种“不负责任的行为”将造成极其危险的后果。

阿拉伯国家联盟(阿盟)秘书长盖特17日发表声明，谴责以色列

“背信弃义地攻击黎巴嫩通信设备”。声明说，这些袭击与以色列领导人扩大与黎巴嫩南部战线冲突的“鲁莽言论”不谋而合，有可能严重破坏地区稳定。

叙利亚外交部17日晚发表声明，指责以色列利用先进技术以前所未有的方式传播“死亡和流血”。

伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼17日晚强烈谴责通过引爆通信设备针对黎巴嫩公民的“恐怖主义”行动，称这种行为应受到国际起诉、审判和惩罚。

地区局势走向何方

电话时说，以黎边境冲突的外交解决窗口正在关闭。他还对来访的美国总统特使霍克斯坦表示，只有军事手段才能让因冲突而疏散的数万以色列北部居民重返家园。

以色列特拉维夫大学中东问题专家埃亚勒·齐塞尔在接受新华社记者采访时说，尽管以色列没有正式宣布对黎通设备爆炸事件负责，但外界普遍认为是以色列所为。用如此方式侵入黎巴嫩真主党，不仅让真主

党难堪，也对其造成了实际打击。黎巴嫩政治分析人士里法特·巴达维告诉新华社记者，以色列破坏通信网络，削弱了真主党的作战能力，同时传达出强烈的威慑信息。

事发后，有以色列分析人士认为目前地区局势已升级，以黎双方可能接近全面战争。对此，齐塞尔认为，尚不能因这次事件就判断双方开战，需要进一步观察黎巴嫩真主党的反应。

据新华社电

乌克兰无人机袭击俄弹药库

新华社基辅/莫斯科9月18日电 (记者 李东旭 江宥林)据《乌克兰真理报》18日援引乌国家安全局一名消息人士的话报道，当天凌晨，乌方使用无人机对位于俄罗斯特维尔州托罗佩茨的一处大型导弹弹药库发动袭击并引爆该弹药库。

该消息人士称，被袭击的弹药库里储存了“伊斯坎德尔”和“圆点-U”导弹、航空制导炸弹和火炮弹药。弹药库遭袭后发生剧烈爆炸并起火，火势蔓延范围超过6平方公里。

据俄罗斯特维尔州政府网站发布的消息，该州州长鲁杰尼娅18日说，俄防空部队在托罗佩茨市抵御无人机袭击时，无人机碎片坠落引发火灾。鲁杰尼娅下令疏散起火地区的居民，同时为临时安置点居民提供援助。

美国数万码头工人计划罢工

美国广播公司(ABC)18日报道，美国东部和墨西哥湾重要港口大约4.5万码头工人计划自10月1日起罢工，以寻求大幅涨薪并阻挠自动化设备取代他们的工作岗位。报道说，这些码头工人所在的港口处理美国大约半数海运货物。

国际码头工人工会要求大幅提高工人工资，同时完全禁止36个美国港口装卸货所用机械设备自动化。

无独有偶，美国波音公司西海岸工厂员工当地时间13日凌晨开始16年来首次罢工，约3.3万人参与，主要诉求包括涨薪40%。美国有线电视新闻网先前预期，罢工将使波音公司商业飞机生产基本停摆。

据新华社电

缅甸发生武装袭击 12人死亡

新华社仰光9月18日电 (记者黎广滔 张东强)据缅甸官方报纸《缅甸之光》18日报道，该国北部实皆省17日发生武装袭击，造成12人死亡、3人受伤。

报道说，实皆省一村庄的村民17日早上在前往农场的路上遭到武装袭击，伤者已被送往当地医院接受救治。

报道还说，政府正采取措施追踪和打击相关武装组织。

墨西哥暴力冲突 30人丧生

新华社墨西哥城9月17日电 (记者席琳 吴昊)墨西哥国防部长桑多瓦尔17日说，墨西北部锡那罗亚州自9日起不断发生暴力冲突，已造成至少30人死亡。

桑多瓦尔当天在墨西哥总统洛佩斯的早间例行记者会上说，目前已逮捕30名犯罪组织成员并缴获115支枪支。墨政府正加强对这一地区的安全管控和对公民的保护，以减少暴力事件发生。

据多家媒体报道，这次暴力冲突加剧的主要原因是锡那罗亚州贩毒集团内部争斗。